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Sociální služby dnes stojí na hraně svých kapacit 
 

Tábor, 15. dubna 2026 – Kapacity sociálních služeb v České republice již dnes nestačí 

rostoucí poptávce a bez systémových investic se situace bude dále zhoršovat. Pokud 

nezačne Česká republika systematicky investovat do jejich rozvoje, tlak se přesune na 

rodiny i zdravotnický systém. Přestože tyto služby již dnes využívají desítky tisíc 

klientů, demografický vývoj ukazuje na dramatický nárůst potřeb. Počet osob starších 

85 let se má do roku 2040–2050 zvýšit z dnešních zhruba 200 tisíc na téměř 470 tisíc. 

 

„Posilování kapacit sociálních služeb zejména v příštích deseti letech je naprosto nezbytné 

a musí začít okamžitě. Pokud se kapacity jak pobytových sociálních služeb, tak i terénních 

a ambulantních zásadně nezvýší, tak to bude mít citelné důsledky nejen na rodiny 

a neformální pečující, ale i na české hospodářství,“ uvádí prezident Asociace 

poskytovatelů sociálních služeb ČR Jiří Horecký.   

 

V současnosti je v domovech pro seniory k dispozici přibližně 37 tisíc lůžek a v domovech 

se zvláštním režimem necelých 28 tisíc lůžek. S tím souvisí i nutnost výrazného posílení 

kapacit dlouhodobé péče – podle predikcí bude potřeba kapacity navýšit až 2,5krát. 

Zatímco dnes využívá pobytové sociální služby přibližně 98 tisíc klientů, v roce 2050 jich 

může být více než 160 tisíc. 

 

Odborníci upozorňují také na zhoršující se zdravotní stav stárnoucí populace. Významně 

roste počet lidí s chronickými onemocněními, zejména s neurodegenerativními chorobami, 

jako je Alzheimerova choroba a další typy demence. Počet klientů s demencí v pobytových 

sociálních službách vzrostl v roce 2024 oproti roku 2014 o 60,3 %, počet pobytových dní se 

zvýšil o 64,2 %. Tyto diagnózy zvyšují náročnost péče, prodlužují její délku a vyžadují 

specializované služby, které jsou již dnes nedostatečné.  

 

Roste také počet lidí odkázaných na dlouhodobou péči. Již nyní se dostupnost a kvalita 

sociálně-zdravotních služeb dotýká více než půl milionu občanů, přičemž do roku 2035 

může tento počet přesáhnout 800 tisíc. 

 

Situace je o to naléhavější, že systém na tento vývoj není připraven – kapacity nerostou 

tempem odpovídajícím demografickému vývoji, chybí personál a služby jsou v řadě regionů 

dlouhodobě nedostupné. Bez rychlého navýšení investic a jasné strategie hrozí, že se péče 

o nejzranitelnější skupiny obyvatel stane nedostupnou nebo bude přesunuta na rodiny, 

které na ni nejsou připraveny. 

 

„K vybudování dostatečných nových kapacit určitě nebudou stačit evropské zdroje, ale ani 

národní. Bavíme se o desítkách miliard. Je nezbytné zapojit kromě veřejných zdrojů 

i soukromý sektor,“ doplňuje Jiří Horecký. 
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Vedle rozšiřování kapacit je podle odborníků klíčové posilovat také personální zajištění, 

provázanost zdravotních a sociálních služeb a podporu neformálních pečujících. Bez těchto 

kroků nebude možné zajistit důstojnou a dostupnou péči pro rychle stárnoucí populaci. 

 

 

Kontakt pro média 

Ing. Petra Cibulková 

tisková mluvčí APSS ČR 

E: sefredaktor@apsscr.cz  

M: 607 056 221 
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